

浉河大市场深夜发生火灾,幸无人员伤亡——

一场大火 吞噬12间店铺

□本报记者 方慧玲 文/图

2月13日深夜,我市中心城区的浉河大市场西半部分突发大火,火灾造成12间店铺被烧毁,所幸没有造成人员伤亡。

接读者报料,记者2月14日上午赶到浉河大市场胜利南路西侧的火灾现场,看到大火早已被扑灭。一排靠路边的12间钢结构简易店铺已烧得只剩下框架,北边的铁皮房顶也荡然无存,旁边电线杆上成束的电线耷拉着在废墟上,受灾的店主们正聚在被毁的店铺前不知所措。据了解,这12间店铺背对背一墙之隔,北面第一家是钟表店,其余的全是小吃店;南面是卖服装、鞋类、眼镜、光碟等小店铺。因是淡季,这些店铺当天下午4时多大部分就关门了,夜晚也无人看守。

个鞋店生活,以后真不知道该怎么办。

在此经营光碟、眼镜等小商品的马艳玲说,早上8时来开门时,眼前的惨状看得她腿直打颤,当时就忍不住号啕大哭。想着十几年的辛苦就这么毁于一旦,说着说着她又抹起了眼泪。“我今年都56岁了,这把火,烧掉了我晚年的生活。”“都是年前进的货,现在连个渣都不剩,一辆新电动车也只剩下个架子了。”卖鞋的彭先生感叹家底都被大火烧没了。

经营服装的彭玉英看起来是这12间店铺里损失最轻的,记者采访时,她正在烧毁的店前贱卖半夜从火堆里抢出的服装。这些远看还算鲜亮的衣服,仔细一瞅,大窟窿小眼的,很多地方都有烧焦的痕迹。“摆了一上午,一件也没卖掉。都烧成这样了,没人要。”她伤感地说。



图为被火魔吞噬过的火灾现场。

紧打“119”报警电话。

针对火灾原因,记者采访了浉河消防大队指导员薛书辉。他表示,13日夜11时多,他们接到报警电话后,立即派了两辆消防车赶到现场。当时火情很严重,他们又增派了消防车来支援。火灾原因目前还在调查之中。

另据市消防部门统计,春节期间,全市共发生火灾17起,直接财产损失12万元,未发生

火灾亡人或较大以上火灾事故。全市消防部队共出动22起,成功扑救火灾17起,参加应急救援5起,营救被困群众12人。

春节刚过,消防官兵再次提醒人们在欢度佳节的同时,千万莫忘防火。



车与人的矛盾

□李春富

若干年以前,当我们说美国是一个“汽车上的国家”的时候,我们是非常羡慕的。不期然,我国如今似乎也进入了“汽车时代”,放眼当下,目力所及,汽车已经将中国人的“自行车王国”推进到“四轮机动”的生活之中。这确实是一个好现象,因为,事实确切地证明了我们的生活水平提高了。然而,在我们为之骄傲的同时,车与人的矛盾却带来了诸多的麻烦和困惑。

麻烦之一,汽车多了,空间少了。据《信阳日报》民生新闻报道:人们购买汽车本来是想让生活更加方便,可几乎每一位车主都遇到过“有钱买车,无处停车”的尴尬。小区停车位满了,商业网点停车位满了,无奈之下,很多人把车子停在道路上。停车难不仅导致道路拥堵,影响城市美观,而且挤占人的生活空间,造成安全隐患。麻烦之二,出租车多了,打的了。在信阳,打的本不是个难事,可是一到春节,比乘飞机还要难。不知是何种原因,平常双号分开,出租车还是有富裕的。可是,春节前后,满大街似乎没有了出租车,净是打不上车的行人。更有甚者,一些出租车司机很霸道地拒载乘客。真不知是出租车少了,还是人满为患。

困惑之一,汽车多了,健康少了。人们买车,目的是为了生活质量。从某种程度上讲,生活水平和生活质量确实提高了,按理说,幸福指数也应该同比上升。然而,当我们看到一个个从小轿车上下来的人走进医院,很情愿地诉说身体大不如以前之时,其潜台词就是在解说对拥有汽车的无奈。困惑之二,汽车多了,安全少了。我们并不是排斥现代化的交通工具,可是在交通工具很现代的同时,马路就显得很窄了。经常可以看到汽车横冲直闯的、人车混杂穿行的。人行走在马路上,不是怕道路不平,而是担心飞驰而来的车辆。困惑之三,汽车多了,环境差了。当我们看到五颜六色、造型别致的车辆的时候,确实比较赏心悦目;当我们乍一听身后突然响起刺耳的汽车喇叭声的时候,却又心惊肉跳;当我们闻到呛鼻的汽车尾气的时候,又泛起对环境污染的忧虑……车与人的矛盾,在社会公共事业没有同步发展、全民文明素质没有较好提高的前提下,在当今社会显得尤为突出。

这种麻烦和困惑的矛盾怎么解决?首要的是政府的责任,根本的是车主和全民的责任。政府的责任在于科学规划、提前实施;车主的责任在于遵纪守法、文明驾驶;全民的责任在于互相理解、谨慎出行。其实,只有这些还不够。笔者认为,虽然社会逐步进入现代化了,汽车时代已经到来了,但是,徒步出行还是要有,自行车还是要有,因为这样,才是真正的多元化,才是真正的和谐,才有真正的好环境,才有真正的健康生活。倘若驾车的也时常徒步走一走,没车的也时常乘一乘车,如此互补,大家可能少一些麻烦和困惑,而“城市的心病”可能会渐渐得以疗治。



商铺突发大火 消防迅速排险



图为消防人员正在用水枪进行强攻灭火。

□本报记者 杨柳 文/图

2月5日早上9时许,平桥区平西涵洞旁的一家商铺突发大火。平桥区消防大队接到指挥中心命令后,火速出动消防车和官兵赶往现场救援。经过近半个小时的扑救,成功处置灾情。

消防官兵到达现场时,着火的商铺正冒出滚滚浓烟,火势正处于猛烈燃烧阶段。消防官兵立即向在场群众了解情况,确定里面没有人员被困。消防官兵立即用水枪全力灭火,经过官兵们近半个小时的努力,成功将大火扑灭。最后消防官兵对火灾现场进行了检查,确保无复燃。

据周围群众反映,火灾事故地点是一家经营汽车配件的商铺,大火烧毁了两个房间的汽配物品。事故发生时,该商铺主人在现场,报警电话还是周围群众打的。该商铺紧邻着的是几间家具店,万一火势未能及时控制,后果将不堪设想。据分析,起火事故原因可能与取暖用的炉子未封好或电路老化有关。

编者语:

欢度佳节 莫忘防火

春节刚过,年味尚浓,人们还沉浸在喜庆的过节气氛中。然而,市中心城区浉河大市场等场所发生的几场大火,再次向人们发出警示:在欢度佳节的同时,千万莫忘防火。

春节期间,市民日常生活中用火、用电、用油、用气量明显增加,诱发火灾的不安全因素增多。据消防部门统计,春节期间,全市共发生火灾17起,直接财产损失12万元。

元宵佳节,做好消防安全工作至关重要。本报提醒:市民在燃放烟花爆竹时,要选择空旷地带,不要对着人群和居民住宅燃放。燃放前要认真检查附近是否有易燃易爆物。农历正月十五,豫东南地区仍然保持着燃鞭“送灯”、烧纸土坟的习俗。天干物燥,祭祀请采用文明的方式,即使用火香烧纸,也应注意严防火星引燃山林或引起火灾。

欢度佳节,莫忘防火。广大群众应紧绷消防安全弦,严防火灾事故发生,为自己和亲人朋友营造一个平安祥和的节日气氛。

金牛山办事处 积极参与社会慈善事业

本报讯(陈军委)近年来,浉河区金牛山办事处积极参与社会慈善事业,大力弘扬中华民族友爱互助、扶弱帮困的优良传统。该办事处进一步完善“政府推动、民间运作、社会参与、各方协作”的慈善事业发展机制,遵循“各方筹集、捐赠自愿”的原则,以支持慈善事业的团体、企业和个

人为募捐对象,多渠道多形式开展募捐活动,并指定专人帮助做好辖区的募捐发动工作,同时抓好督查,确保捐赠资金透明、公正使用。

近期,为支持即将成立的区慈善总会的慈善事业发展,帮助特困家庭和急需救助的社会弱势群体,该办事处动员机关干部职工捐款10万元。

行车让道起纠纷 一拳打来二年刑

本报讯(杨帆)刘某因行车让道与许某发生纠纷,并一拳将许某打成轻伤。在刘某亲属积极赔偿受害人许某经济损失近2万元后,2月14日,罗山县法院以故意伤害罪一审判处被告人刘某有期徒刑一年,缓刑二年。

2010年10月,刘某将港田停在罗山县一学校门口等客时,许某开着农用三轮车路过,让刘某让路,刘某不愿让路,双方发生争吵,继而引起厮打。在厮打过程中,刘某用拳头击打许某的面部,许某用右手阻挡,造成许某右手拇指受伤。经法医鉴定,许某的外伤属轻伤。

法院经审理后认为,刘某因琐事与人发生厮打,故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。鉴于刘某到案后能如实供述自己的犯罪事实,并且其亲属在案发后积极赔偿受害人的损失,取得被害人许某的谅解,可对其酌予从轻处罚。故法院依法作出上述判决。

龙腾狮跃闹元宵

□本报记者 郝光 文/图

农历正月十五,在信阳市的光山县、新县、商城县等地有着“正月十五大拜年”的说法。2月15日(农历正月十三)这天,记者来到光山白雀镇采访,恰巧碰到该镇一年一度的舞龙耍狮子表演。下午3时,我们的车还没到集镇,远处就传来了此起彼伏的鞭炮声。来到镇上,家家户户的门前都挂

起了火红的大灯笼。附近不断传来的呐喊声,是几支舞龙队伍正在表演舞龙耍狮子,从四面八方赶来的人们簇拥着队伍一家一家地看热闹。镇上的群众介绍说,舞龙耍狮子活动会走乡串户一直持续到深夜。大红灯笼映红了人们的脸,锣鼓声和鞭炮声汇成了节日里欢乐的海洋。

左图:大红灯笼挂起来。右图:舞龙耍狮闹元宵。



元宵节期间,汤圆和花灯也开始热销起来。今年上市的汤圆无论是品种还是品牌都比往年多,除了常见的黑芝麻、豆沙、八宝等传统馅料外,不少品牌还推出了猕猴桃、草莓、蓝莓等水果馅的汤圆。与汤圆的热销相比,灯笼受欢迎的程度丝毫不逊色。大街小巷,各式灯笼令人眼花缭乱。

上图:购买灯笼的市民络绎不绝。左图:水果馅的汤圆一亮相便受到顾客青睐。本报记者 杨柳 摄

占道经营不见了,车辆停放有序了——

信阳火车站广场“整容”后变靓了

□本报记者 周海燕

一提起信阳火车站,大家也许都有这些印象:人多拥挤,小摊小贩,堵客拉客……针对这些问题,自去年10月28日起,信阳市车站区域管理办公室正式接管火车站广场,他们迅速集中开展了火车站区域大排查、大整治活动。如今已过去三个多月的时间,整治成效究竟如何?记者日前进行了调查走访。

广州回家的王先生向记者表示,火车站广场也干净多了。“不知道大家有没有注意,今天在火车站广场没遇到那些乞丐的人。我曾经碰到过,你如果不给他就拽着你不让你走,好麻烦,现在基本都没有了。”

记者在火车站广场发现,与果皮、纸屑、污水一道消失的还有那些曾经无处不在的流动摊贩,炒板栗、卖书籍杂志,经营露天烧烤、热干面、豆腐脑等一道不见了踪影。

“重拳出击强力整治”以前,火车站周边地区一直存在非法营运、拉客接客、乞讨盲流、“人流、物流、商流、车流”等混乱无序的现象,严重影响市民正常出行和城市形象。”车站区域管理办公室负责人王鹏告诉记者,2010年10月28日,火车站广场正式由车站区域管理办公室接管,负责信阳火车站、信阳汽车站、弘运汽车站周边区域内的市容市貌、环境卫生等城市管理及行政执法工作。

据介绍,自去年10月28日起,该办公室开始进行联合执法,截至目前,成功取缔了占道经营户76户,帮助转移58户,制止流动摊贩2000余人次,纠正乱停乱放500余起,禁止运营性各类车辆进出广场1000余次,制止乱泼污水、治理污水横流12处,基本实现了火车站广场区域无早夜市排档、无露天烧烤、无流动商贩、无乱停乱放现象,车站区域管理逐步规范。



信阳和美广场门前装饰精美花灯,吸引了不少市民驻足观看。



元宵佳节,信阳西亚商业有限公司在备足货源,满足市民购物需要的同时,在和美广场制作了精美的花灯,为市民元宵佳节赏灯赏月提供一个好的去处。

本报记者 张超 摄



西亚和美货源充足,满足了市民节日购物需求。

“今后的主要问题就是建立长效机制,强力实施精细化管理,努力将车站区域打造成信阳市城市精细化管理的样板与精品。”王鹏向记者表示。